Hinweise 2. Exkursion OU Erwitte
Stand: 17.09.2019

Dafiir spricht Dagegen spricht
Nichts Sehr starke Verkehrsbelastung; |Zu den an der Kreuzung B 1/B
extrem hohe L S5 gezahlten ist der
sehr hohe L (] durch die
StraRen im Zentrum
hinzuzurechnen; Fahrzeuge
|verlassen héufig die
BundesstraBen vor der
Kreuzung, um den langeren
Wartezeiten zu entgehen
1
hier nicht vorhanden Die 4-Sektoren-Stadt muss
1 endlich vereinigt werden
Staus; weniger Zeit; Drecku. | Gegen Einkreuzung/ fir eine.
Lérm -> Gesundheit; keine Umgehung!
Atmosphre in der Innenstadt;
Unfallgefahr
1
Keine Verkehrslarm; Staus
1
Fast Null Verkehr; Larm; WLE Trasse
1
i Lautstarke; Geruch
Verbesserung der
Lebensqualitét; Larmbelastung;
Feinstaub; Auszug der
Bewohner an der B (keiner will
da wohnen); Verfall des
Stadtbilds; Zement LKW raus;
Wertminderung der Hauser;
keine hohen Mieten kénnen
verlagt werden
1
Kein schones Stadtbild
1
Keine/kaum Beeintréchtigung
fiir Menschen, da weitriumige
Umgehung
2
Geringste Beeintrachtigung des
2
2
2 Kosten; bereits geplant EU-Richtlinie Fir mich die beste Losung!
Fir die Verfahrenstrasse spricht|m.E. nichts
die Tatsache, dass von allen
i hier die geringere
Anzahl von Anwohnern
2 betroffen ist
Bei Anbindung der von Nichts
Vsllinghausen kommenden L
748 entféllt der starke
Durchgangsverkehr durch
stirpe; Stirpe kann sich im
2 Innenbereich entwickeln
2
Trassenfahrung zu nah am
Ortsrand von Stirpe
2
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Dafiir spricht Dagegen spricht
Wird durch eine StraRe nicht |Naturschutz [Aber: Menschenschutz vor
beeintrachtigt Naturschutz! Wenig Menschen
2 betroffen!
Wird durch eine StraRe fast [Naturschutz Nur wenige Menschen wéren
nicht beeintrachtigt betroffen
2
Die L748 wiirde auch entlastet [Auch in Stirpe wiirde sich die
Lebensqualitét verbessern
2
GroRte Entlastung fiir Kernstadt|
2
Durch die Anbindung der B 55n
an die Durch fahrtsstraBe von
stirpe wiirde Stirpe deuticih
entlastet > deutliche
Larmentlastung des Ortes
2
Fernab von Siedlungen
2
2
Kaum Bewohner in der Nahe Enormer Fléchenverbrauch
2

Trassenfiihrung zu nah am Ort

2 stirpe
3 Bauhshe

verlegen; Kosten;

3
In dem Bereich Bauhof wird Kurze Anbindung zur BAB
kein Mensch beeintrachtigt
3
3 Keine Anwohner
Bei dieser Trassenfahrung wird
der Mensch gut beriicksichtigt
und geschiitzt
3
Zerstorung einer intakten
Umwelt
3
Wohnhauser/Wohngebiete in
ausreichender Entfernung
3
Nichts Stdlich der B 1: nichts; nérdlich
der B1: Ndhe zum
Manninghofer Bach und Nahe
Wohngebiet Friedenseiche, ev.
Abbruch, Kreisbauhof
3

Hier den Kreuzungsbereich B1,
B1n und B55n entstehen zu
lassen, weil keine groRere
Wohnbebauung vorhanden ist
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Geringste Beeintrachtigung der
|Anwohner bei dieser
Trassenfiihrung
3
Nur Firmen weg, dann
betroffen -> wenig Anwohner  |(muss groRziigig geplant spricht nichts dagegen
werden!)
3
Niur Firmen; wenig Menschen |Hauser an der muss weichen
anséssig
3
Kurze Strecke Kein Platz -> Enteignung von
Unternehmen sehr schwierig
3
3 Bauhof vom Kreis Soest
3
Umgehung sehr nah am
3 Wohngebiet
Wenige Birger sind betroffen
3
Hochwassergebiet;
Uberschwemmungsgebiet;
Hohe StraRe-Lautstéirke Dezibel
3
Geringe Privathauser Gewerbegebiet miisse Enge Gurtel um Erwitte, damit
aufzukaufen ausgesiedelt werden weniger Ausgleichsflache
3
3
Wenig Enfluss auf Tier und
3 Mensch
Keine Anwohner
4
4
4 Kaum Wohnbebauung Nichts

Bei Zusammenlegung B1n und
B55n auf eine Trasse, keine

Verbesserung von
Larmbelastung und
Luftverschmutzung
4
nicht beeintrachtigt nichts
4
S0 gut wie keine
Beeintrachtigung am Punkt 4
4
Hier wohnt niemand
4

Keine Auswirkung von
Menschen vor Ort
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a Fernab von Siedlungen
Betrifft wenig Menschen
4
4
nicht betroffen in groRem
4 MaRe
keine Bevolkerung
4
Wohngebiet wird zu nah
5 tangiert; keine Losung
hier keine besondere nichts
Lebensqualitit vorhanden
5 (Industriegebiet)
keine Beeintrachtigung kein Wohnraum betroffen, d. h.
ein Einzelhaus
5
Keine Aussiedlung, nur Firmen
5
nur Firmen, keine wohnenden
Menschen
5
Hauptsachlich Industrie Viele Gebéude missten weg.
5
5
Baulich maglich? Keine
5 Baugebiete
Trasse in Erde verlegen, u
Larmbelastigung und
Luftverschmutzung u
5 verringern.
geringe B2 2
5 Betrieben erschwert
Kaum
Wohnbebauung/ausreichend
Abstand zur Wohnbebauung
586

0[Eine Anbindung von der BAB
2ur BahnhofstraRe halte ich fir
Vollkommen ausreichend; ein
mégliches Briickenbauwerk in
10m Hohe beeintrachtigt die
noch vorhandene, minimale
Lebensqualitit der
angrenzenden Wohnbebauung




Hinweise 2. Exkursion OU Erwitte
Stand: 17.09.2019

Dafiir spricht Dagegen spricht
6
Bei einer Briicke tiber die B 55
wiirde mit Zu- und Abwegung
ein 6m hoher Wall geschaffen,
der die Siedlung einkesseln
wiirde
6
Extrem hohes Hohe Larmbelastigung durch
Uberfiihrungsbauwerk extrem eNzhe zum Wohngebiet,
"erschlagt" das Wohnumfeld
6
BIN entlastet die Innenstadt
(Larm, Dreck, Staub, Gefahren)
6
Nur Industrie
6
Nur Zementindustrie, keine
Qualitat
6
Nur Industrie
6
6
hier keine besondere nichts
Lebensqualitét vorhanden
6
6
geringe Betroffenheit [Abstand zur nachsten Siedlung
ca. 200 m. (SchillerstraBe pp.)
6
Hoher Lirm wegen extrem
naher Trassenlage zum
7 |Wohngebiet
Sehr starke Belastung fir die
Menschen, die dort wohnen
und durch die Zementindustrie
|ietzt schon beeintrachtigt sind;
Ausweitung der
Wohnbebauung hier dann nicht
mehr maglich
7
Erholungsgebiet far Wanderer
u. Spaziergénger; Baugebiet in
unmittelbarer Nahe
7
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Ort fur Spazierganger u. Durch industrie u. Bitte sudlich
Radfahrer Steinabbau ist der Siidosten  |des Korridors legen. Somit

von Erwitte stark

erhoht sich der Abstand zur

Larm- und Weniger L&rm-|
Staubemission! Bei einer und Sichtbeeintrachtigung.
Binerfolgteine  [Wohnbebauung kinnte noch
weitere starke ausgebaut werden
Beeintrachtigung
7
[Abstand zur Wohnbebauung ca. Larmschutz erforderlich
200m
7
Neubaugebiet stark betroffen;
Hundeplak misste weg - einzig
griiner Fleck fir diese
Bewohner
7
Menschen an der Berger StraRe |Neubaugebiet; Hundeplatz
waren stark betroffen. Dafiir
spricht nichts
7
7
[Aussicht geht verloren; Korridor ist nach Sden hin sehr
Siedlung sehr nah breit; das gibt Platz zur Siedlung|
7
7
Liegt zwischen Punkt 6 u. 7 nah
an der Bebauung; sollte daher
jer in Tieflage gebaut werden
7
Zu nah am Wohngebiet
7
(Wohnbebauung zu nah; direkt
nérdlich gelegen; Lirmschutz ->
Schaltentwurf fiir Anlieger; Sid-
West-Wind hoe
7 Larmiibertragung
Der neuen Siedlung "Schledde"
wird zusatzlicher Larm
7
[Ausreichend Abstand zur
Wohnbebauung, gute
Méglichkeit zur von evtl.
notwendigen
788 |LarmschutzmaRnahmen
Ort fr Spazierganger u. Durch industrie u. Bitte siidlich
Radfahrer Steinabbau ist der Siidosten |des Korridors legen. Somit
von Erwitte stark erhoht sich der Abstand zur
intra Larm- und Weniger Larm-|
Staubemission! Bei einer und Sichtbeeintrachtigung.
geplanten B 1n erfolgteine | Wohnbebauung kénnte noch
weitere starke ausgebaut werden
Beeintrachtigung
8
Hoher Lérm wegen extrem
naher Trassenlage zum
8 | Wohngebiet
Nahe zur Bebauung Erwitter-Senke bericksichtigen
8

Eine UmgehungsstraBe in
diesem Bereich widerspricht
dem Gedanken eines

Naherholungsgebietes
"Erwitter-Senke" fiir Erwitte
und den Kurort Bad
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[Abstand zur Wohnbebauung ca.
300m, daher unproblematisch
8
Viele Anwohner der alten
Siedlungen betroffen
8
Sinkt fur die Menschen im
Siiden von Erwitte; zu viele
8 |Anwohner sind betroffen
Lérm wiirde aus dem Ort Siedlung rect nah; Sicht nach
8 verschwinden Osten geht verloren
8
Freie Feldfliche; keine Geplante Naherholung;
Wohnnutzung; groBer Abstand  [Steinbruch vor Autobahn
8 2ur
Die Wohnbebauung "Alter |Wir brauchen eine
Berger Pfad" wird durch die B |Entlastung/Umgehung fiir
1n und eine Ostumgehung sehr, |Erwitte, aber eine die wirklich
sehr nah tangiert; viele sinnvoll ist und entlastet
Menschen nutzen die Ruhe zum
VSG in diesem Bereich fiir
Spott, Freizeit und Erholung
889
Wohnsiedlung wird zu nah
tangiert; keine groRziigige
L6sung einer B 1n um Erwitte
889
Hoher Larmpegel wegen
extremr Trassennahe zum
9 Wohngebiet
Erholungsgebiet u.
Riickzugsgebiet von den im
Baugebiet lebenden Familien;
Kurgaste aus Bad
9
Hohe Beeintrachtigung bei
Weiterfiihrung als
Ostumgehung; zu nahe
9
Kaum Beeintrachtigung wegen
LarmschutzmaRnahmen
9
Nérdlich der B 1 nichts; sudlich [Nérdlic der B 1zu nah an der
9 der B 1alles
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Direkte Anwohner am
méglichen Zwangspunkt B 1/8
1(n) betroffen;
LéarmschutzmaBnahmen fiir die
Bewohner erforderlich

9
Bisher relativ gut; lediglich Siedlung "Alter Berger Pfad” _|Eine Ortsumgehung
Verkehr B 1 i Ortsei einen Ort, 2
Richtung Erwitte beeintréchtigt (Bad- > iete u. die Natur
durch Larm mittendurch kann und darf
keine StraBe kommen
9
Derzeit sehr hoch; AusschluB an|Anwohner am "Alter-Berg-
die griine Lunge von Erwitte  [Pfad"; Neubausiedluny
WesternkotterstraRe; Nahe zu
Bad Westernkotten
9
[Top fur Anwohner Trotzdem recht nah an der
9 Siedlung
9
Keine Bevolkerung Kaum Moglichkeiten
Kleingewerbe
weiterzuentwickeln u. Erwitte
9 .

Erheblich starke Belastung mit
Schadstoffen u. Larm fir die
Bewohner der Siedlung am
Ostring




